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SISTEMI FIRENZE MARANGHI S.P. SNC opera nel settore dell’IT da oltre vent’anni proponendosi come consulente di fiducia in grado di risolvere ogni esigenza informatica, grazie alla forte competenza sviluppata in questo settore. Il gruppo di lavoro è composto da tecnici con esperienze diversificate e complementari, da analisti e funzionari commerciali che hanno il compito di trasformare le opportunità offerte dall'Information Technology in soluzioni per i clienti Aziende e Professionisti.
Le soluzioni software proposte a Studi Commerciali e Imprese nascono dalla stretta partnership con Sistemi S.p.A. produttore di software gestionale e fiscale che opera a livello nazionale.

Nell’ambito di un progetto di potenziamento dell’organico, siamo alla ricerca di una figura intraprendente e motivata da inserire nell’area Assistenza Prodotti con il ruolo di:

Assistente Software Professionisti
Il candidato ideale, di età compresa tra i 22 e 29 anni, possiede un diploma di ragioniere programmatore ed è  laureando o laureato in materie economiche. Conosce i principali elementi della contabilità di base e ha acquisito competenza sui principali processi aziendali (logistica, ciclo attivo/passivo, produzione); costituirà titolo preferenziale aver acquisito competenza nell’estrazione dati in ambito MS SQL Server.

E’ in grado di operare in autonomia, secondo elevati criteri di qualità, possiede buone capacità relazionali, di problem solving e attitudine a lavorare in squadra e per obiettivi.

Prerequisiti fondamentali sono diploma di ragioniere programmatore residenza o domicilio nel comune di Firenze, Prato e Provincia e un’età non superiore ai 29 anni. 
Vuoi cogliere questa opportunità? 
Invia il tuo curriculum. Saremo lieti di conoscerti e farci conoscere meglio. 
Riferimenti società:

MARANGHI SP SNC

P.I./C.F.  05448730480

Sede Legale: Via torello da strada 16 Strada in Chianti 50022 (FI)

Sede operativa: Via Pino Arpioni 56 Strada in Chianti 50022 (FI)

Tel: 0558586042    Mail: info@maranghisp.it

Settore di attività: Vendita, Assistenza, Analisi, Sviluppo Software & Hardware (ICT)

Referente: Dott. Mirko Fallaci

Legale Rappresentante: Sig.ra Paola Paoli
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