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Qualità dell’Università e dei corsi di studio seguiti:
L’Università è di alto livello qualitativo, sia per quanto riguarda le conoscenze dei professori ma anche per quanto riguarda i servizi e strutture offerte. La Business School è di recente costruzione rispetto alla Faculty of Economics. Ho seguito corsi in entrambe le strutture che sono vicine l’una dall’altra. Il Dipartimento di economia si trova vicino anche al dormitorio universitario di Sauletekio che invece è una struttura molto vecchia e non di elevata comodità. Una delle cose migliori che offre l’università è la biblioteca aperta 24 ore su 24, 7 giorni su 7, che si trova molto vicina al dipartimento di economia.
Non ho trovato alcuna difficoltà a ricercare le materie che avevo pianificato di fare nel periodo di mobilità e i docenti che ho seguito si sono rilevati molto preparati e con un livello di inglese buono/ottimo.
Organizzazione degli uffici e disponibilità dei docenti
Gli uffici sono organizzati molto bene e il personale è molto cordiale e flessibile. La referente della Business School è una docente molto disponibile alla ricerca delle soluzioni (parla anche l’italiano). 
Anche i docenti sono molto disponibili nella scelta delle scadenze, sia per i lavori di gruppo che per gli esami finali. 
Servizi a disposizione degli studenti
Il servizio migliore che ho trovato, come già detto, è quello della biblioteca data la sua accessibilità, grandezza e comodità. 
Tra gli altri servizi offerti c’è la palestra che (non è delle più nuove e spaziose) è messa a disposizione a poco distanza dal dormitorio di Sauletekio ed accessibile ad un prezzo molto basso (circa 10€ al mese) per gli studenti. 
Ancora tra i servizi c’è la mensa che è presente in tutti i plessi, inclusa la biblioteca. È soddisfacente e non troppo costosa. 
Infine, ci sono molti viaggi guidati organizzati dall’ESN per gli studenti con varie destinazioni tra cui la Russia, la Polonia e la Lapponia.
Esperienza in generale (città, accomodation, prezzi, servizi, cibo, etc.)
La città, essendo la capitale delle Lituania, offre moltissimi servizi per il trasporto tra cui gli autobus, i filabus (utilizzati moltissimo), la stazione ferroviaria e l’aeroporto. Tutti questi servizi sono molto vicini al centro. Nella città c’è attivo anche il servizio del car sharing di più compagnie. 
La vita è leggermente più ‘economica’ di Firenze, con alcuni servizi che sono molto più economici (come quello degli hotel dove il costo a notte è di circa 15€ a persona) e altri servizi che sono economicamente alla pari. 
Il cibo è molto diverso da quello italiano ma ci si può adattare, è basato su molte tipologie di zuppe, carne e patate.
Le accomodation sono molte in tutta la città ma quella più vicina alla Business School è quella di Sauletekio dove ci sono molti edifici ma tutti sono vecchi sia all’esterno che all’interno. I servizi sono tutti in comune con altri studenti ma tutto sommato ci si può vivere per 5 mesi. 
Altra caratteristica della zona è che nel periodo invernale ci sono sempre temperature molto basse (a Gennaio sono arrivate fino a -20°) però fortunatamente la città è molto organizzata. 
